

**MAM (మెంబర్షిప్ అడ్వకేట్స్ మీడియా)**  
 నవకారంతో బహుజన  
 రాజ్యాధికారం సాధిద్దాం

శివ భాగ్య రావు బహుజన IRS-VRS  
 నేషనల్ కమిటీ

**పూల్ ఆంబేద్కర్ రాజ్యాధికార నమితి**

## లేక్ వ్యూ రెస్టారెంట్ ను ప్రారంభించిన జగన్



కడప : వైఎస్సార్ జిల్లా లింగాల మండలం, పార్వవల్లి గ్రామ సమీపంలో ఉన్న చిత్రావతి బ్యాలెస్టింగ్ రిజర్వాయర్ వద్ద శుక్రవారం రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి పలు అభివృద్ధి కార్యక్రమాలను ప్రారంభించారు. ఆంధ్ర ప్రదేశ్ వ ర్యాటక శాఖ ఆధ్వర్యంలో వ ర్యాటకలను



ఆకర్షించే విధంగా రూ.4.1 కోట్లతో నిర్మించిన లేక్ వ్యూ రెస్టారెంట్, పార్కును, రూ.1.5 కోట్లతో ఏర్పాటు చేసిన బోటింగ్, జెట్టీలను ముఖ్యమంత్రి వై యన్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి ప్రారంభోత్సవం చేశారు. ఇందులో పాంటున్ బోటు (15 కెపాసిటీ), డీలక్స్ బోట్ (22కెపాసిటీ), 6 సీటర్ స్పీడ్ బోట్

రిజర్వాయర్ అందాలను తిలకించారు. ముందుగా చిత్రావతి రిజర్వాయర్ లో పాంటున్ బోటులో ముఖ్యమంత్రి కాసేపు విహరించారు. చిత్రావతి లేక్ వ్యూ ప్రకృతి అందాలను ఆయన తిలకించారు. ముఖ్యమంత్రితో పాటు బోటులో జిల్లా ఇన్చార్జి మంత్రి ఆదిమూలపు సురేష్, రాష్ట్ర మైనారిటీ శాఖ మంత్రి అంజాద్ బాషా, కడప పార్లమెంట్ సభ్యులు అవినాష్ రెడ్డి, జిల్లా కలెక్టర్ వి.విజయ్ రామరాజు, ఎస్పీ అన్నారాజు, సీఎం సెక్రటరీ ధనుంజయ్ రెడ్డి, ఓ.ఎన్.డి సీ.ఎం.ఓ కృష్ణమోహన్ రెడ్డి, టూరిజం ఎంపీ కన్నబాబు, పాద అనిల్ కుమార్ రెడ్డి, ధర్మవరం ఎమ్మెల్యే కేతిరెడ్డి వెంకటరామిరెడ్డి పాల్గొన్నారు.

## సీఎం పదవి నాకు కొత్త కాదు: చంద్రబాబు

నిడదవోలు: సీఎం పదవి నాకు కొత్తా అని టీడీపీ నేత చంద్రబాబు ప్రశ్నించారు. ఒక సైకో ఊరికో సైకో తయారవుచేస్తున్నాడని చంద్రబాబు అన్నారు. నిడదవోలులో చంద్రబాబు 'ఇదేం ఖర్చు ఈ రాష్ట్రానికి' కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఏపీలో సైకో పాలన కొనసాగుతోందన్నారు. ఇంత సీచమైన సీఎంను తన రాజకీయ జీవితంలో చూడలేదని, ఒక సైకో ఊరికో సైకోను తయారుచేస్తున్నాడని మండిపడ్డారు. ఏ తప్పు లేకపోయినా అమరరాజు బ్యాటరీపై కేసులు పెట్టారని, కేసులపై కేసులు పెడుతూ మాజీమంత్రి నారాయణ ను వేధిస్తున్నారని తెలిపారు. పోలవరం ప్రాజెక్ట్ పూర్తిచేయాలని నిరంతరం

పనిచేశానని, రైతుల పొలాలకు నీరు ఇచ్చేందుకు ఎంతో దూరదృష్టితో వ్యవహరించానని చంద్రబాబు గుర్తుచేశారు. జగన్ రెడ్డి సర్కార్ పోలవరం ప్రాజెక్టును గోదావరి నదిలో కలిపేసిందని దుయ్యబట్టారు. ఏపీకి జీవనాడి లాంటి పోలవరాన్ని నాశనం చేశారని మండిపడ్డారు. ద్వైకా సంఘాలను సీఎం జగన్ రెడ్డి నిర్వీర్యం చేశారని పేర్కొన్నారు. పరదాలు, పోలీసులను అడ్డుపెట్టుకుని జగన్ రెడ్డి పాలన చేస్తున్నారని చంద్రబాబు ఎద్దేవాచేశారు.

తో మాట్లాడేందుకు గాను చంద్రబాబు నేలపై కూర్చున్నారు. ఆ కార్యక్రమంలో కాసేపు ముచ్చటించారు. అతని సమస్యలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. శ్రీనివాస్ కు పార్టీ తరపున ఆర్థిక సాయం చేస్తామని చంద్రబాబు హామీ ఇచ్చారు. దీంతో స్థానిక పార్టీ కార్యకర్తల్లో ఉత్సాహం నెలకొంది. కార్యకర్తల కుటుంబాలను అండగా ఉంటానని చంద్రబాబు నాయుడు అన్నారు.

### మొయిన్ పులి ఉప ఎన్నికలో కాషాయ పార్టీని మట్టికరిస్తాం: అఖిలేష్ యాదవ్

లక్నో : మొయిన్ పులి లోక్ సభ ఉప ఎన్నికలో కాషాయ పార్టీని మట్టికరిపించి ఘన విజయం సాధిస్తామని సమాజ్ వాదీ పార్టీ (ఎస్పీ) చీఫ్, యూపీ మాజీ సీఎం అఖిలేష్ యాదవ్ ధీమా వ్యక్తం చేశారు. మొయిన్ పులిలో బీజేపీ ప్రభుత్వం అధికార దుర్వినియోగానికి పాల్పడుతూ గెలుపు కోసం అడ్డదారులు తొక్కుతోందని ఆరోపించారు. ఈ ఎన్నికలో గెలుపొంది ములాయం సింగ్ యాదవ్ కు నివాళి అర్పిస్తామని అఖిలేష్ పేర్కొన్నారు. ఎస్పీ వ్యవస్థాపకుడు ములాయం మరణంతో మొయిన్ పులి లోక్ సభ ఉప ఎన్నిక అనివార్యమైంది. ఎస్పీ కంచుకోట మొయిన్ పులిని నిలుపుకునేందుకు ఆ పార్టీ సర్వశక్తులు ఒడ్డుతోంది. ఎస్పీ అభ్యర్థిగా డింపుల్ యాదవ్ బీజేపీ అభ్యర్థి రఘురాజ్ సింగ్ సఖ్యతో ద్వైముఖ పోరులో తలదాచుతున్నారు. మొయిన్ పులిలో తమ పార్టీ అభ్యర్థిని గెలిపించుకునేందుకు పాలక బీజేపీ చెమటోడుస్తోంది.

### అవినీతిని కడిగేసేందుకు ఒక్క ఛాన్స్ ఇవ్వండి: కేజ్రీవాల్

న్యూఢిల్లీ: ఢిల్లీ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ లో పేరుకుపోయిన అవినీతిని కడిగేసేందుకు తమకు ఒక్క ఛాన్స్ ఇవ్వాలని ఢిల్లీ ముఖ్యమంత్రి, ఆప్ కన్వీనర్ అరవింద్ కేజ్రీవాల్ అక్కడి ఓటర్లను కోరారు. వచ్చే ఆదివారం (డిసెంబర్ 4) ఢిల్లీ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ ఎన్నికల పోలింగ్ జరగనున్న నేపథ్యంలో కేజ్రీవాల్ ఇవాళ నగరంలో వ్యాపారులతో సమావేశమయ్యారు. ఢిల్లీలో అధికారం తమది ఉంటే, ఢిల్లీ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ బీజేపీ చేతిలో ఉన్నదని, దాంతో ఢిల్లీలో వాయు, నీటి కాలుష్య నివారణకు ఏమీ చేయలేకపోతున్నామని కేజ్రీవాల్ చెప్పారు.



## నీటివాటాలపై జలపోరు..

హైదరాబాద్ : మహారాష్ట్ర పశ్చిమ కనుముల్లో పుట్టి కర్ణాటక, తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రాల మీదుగా ప్రవహిస్తున్న కృష్ణా నది తనతో పాటే వివాదాలను కూడా మోసుకువెళ్ళుతుంది. తెలుగు రాష్ట్రాల మధ్య కృష్ణాజలాల పంచాయితీ ఎనిమిదేళ్లుగా ముదురుతున్నా పరిష్కారం వైపుకు వెళ్లడంలేదు. ఇప్పటి వరకు నాలుగు పర్యాయాలు కృష్ణానది యాజమాన్యం బోర్డ్ తెలుగు రాష్ట్రాల ఇంజనీరింగ్ చీఫ్ లతో సమావేశాలు ఏర్పాటుచేసి తాత్కాలిక ఒప్పందాలు కుదిర్చినా సమస్య శాశ్వత పరిష్కారానికి నోచుకోలేదు. 5వ పర్యాయం రేపు శనివారం ఆంధ్ర, తెలంగాణ ఇంజనీరింగ్ చీఫ్ లతో కృష్ణా జలాల పంచీపీ పై చర్చించేందుకు

రంగారెడ్డి, డిండి, కల్వకుర్తి, భక్తరామదాసుకు నికర జలాలలోకపోయినప్పటికీ తెలంగాణ నిర్జీవ కృష్ణాజలాలను అధికంగా ఉపయోగించుకుంటుందని ఆంధ్ర ఆరోపించింది. ఈ అంశాలపై చర్చ అనంతరం తెలంగాణ అభ్యంతరాలను చర్చించనున్నారు. ఇందులో ప్రధానంగా ఆంధ్రప్రదేశ్ పోతిరెడ్డి పాడు హెడ్ రెగ్యులేటర్ సామర్థ్యం పెంపు, సంగమేశ్వర ప్రాజెక్టు, హంద్రీనీవా ప్రాజెక్టులపై అభ్యంతరాలు చెప్పునుంది. అలాగే నాగార్జున సాగర్ కుడికాలువకు సమానంగా ఎడమ కాలువకు నీటి కేటాయింపులు ఉండాలని తెలంగాణ పట్టుబట్టునుంది.



కెఆర్ఎంబీ ఆహ్వానాలు పంపించింది. తెలుగు రాష్ట్రాల ప్రతినిధులు ఈ సమావేశానికి హాజరుకాకుంటే కేఆర్ఎంబీ స్వతహాగా నీటి పంపకాలు చేసే అధికారం ఉందని అధికారం చెప్పారు. ఉదయం 11 గంటలకు జలసౌధలో తెలంగాణ, ఆంధ్ర ఇంజనీరింగ్ చీఫ్ లతో కేఆర్ఎంబీ సమావేశం కానుంది. ఈ సమావేశంలో ఆంధ్రప్రదేశ్ చేస్తున్న అభ్యంతరాలు, రాసిన లేఖలపై మొదట సమావేశంలో చర్చించనున్నారు. ఇందులో ఇప్పటికే తెలంగాణ ప్రాజెక్టులను ఆక్షేపిస్తూ ఆంధ్ర లేఖలు రాసింది.. పాలమూరు,

## రేపు విజయవాడకు రాష్ట్రపతి

### రాష్ట్రపతి గౌరవార్థం విందు ఇవ్వనున్న గవర్నర్

అధికారిక పర్యటనలో భాగంగా భారత రాష్ట్రపతి మానసీయ ద్రౌపతి ముర్ము ఆదివారం విజయవాడ రాజ్ భవన్ కు విచ్చేయనున్నట్లు గవర్నర్ ప్రత్యేక ప్రధాన కార్యదర్శి ఆర్ పి సిసోడియా తెలిపారు. రాష్ట్రపతి విజయవాడ ఆగమనం మొదలు విశాఖపట్నం వరకు గవర్నర్ అన్ని కార్యక్రమాలలోనూ పాల్గొంటారు. రాష్ట్రపతి నాలుగవ తేదీ ఉదయం ఎనిమిది గంటలకు ఢిల్లీ నుండి బయలు దేరి 10.15 గంటలకు విజయవాడ చేరుకుంటారు. అక్కడి నుండి నేరుగా తాడిగడప పురపాలక సంఘం పరిధిలోని పోరంకి మురళి రిసార్టు లో (పోరంకి - నిడమూరు రోడ్డు) రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్వహించే పౌర సన్మానానికి ద్రౌపతి ముర్ము హాజరవుతారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆంధ్రప్రదేశ్ గవర్నర్ మానసీయ బిశ్వభూషణ్ హరిచందన్, గౌరవ ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వ పక్షాన రాష్ట్రపతిని సన్మానిస్తారు. ఇక్కడ ప్రముఖులను మర్యాద పూర్వకంగా కలుస్తారు. అనంతరం రాజ్ భవన్ కు చేరుకుంటారు. రాష్ట్రపతి గౌరవార్థం రాజ్ భవన్లో గవర్నర్ ఇచ్చే అధికారిక విందుకు ద్రౌపతి ముర్ము హాజరవుతారు. తదుపరి మధ్యాహ్నం 2.30 గంటల ప్రాంతంలో విజయవాడ నుండి ప్రత్యేక విమానంలో బయలు దేరి ఇక్కడి నుండి విశాఖపట్నం నావల్ ఎయిర్ స్టేషన్ ఐఎన్ ఎస్ డేగాకు చేరుకుంటారు. అక్కడ జాతీయ రహదారుల సంస్థ ఏర్పాటు చేసిన విభిన్న కార్యక్రమాలలో భాగంగా నూతన రహదారులకు ప్రారంభోత్సవాలు. శంఖుస్థాపనలు చేస్తారు. రాత్రికి అక్కడి నుండి నేరుగా తిరుపతి చేరుకుంటారు. సోమవారం ఉదయం తిరుమలలో స్వామివారి దర్శన అనంతరం, గోశాలను సందర్శిస్తారు. పద్మావతి మహిళా విశ్వవిద్యాలయం విద్యార్థులతో ప్రత్యేకంగా భేటీ అవుతారు. తిరుపతి నుండి మధ్యాహ్నం నేరుగా ఢిల్లీ చేరుకుంటారు. రాష్ట్రపతి ప్రధాన కార్యదర్శి ఆర్ పి సిసోడియా తెలిపారు.



## విపీలగిని పలు ఆస్పత్రుల్లో ఈడి సోదాలు..

విజయవాడ: ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలోని పలు ఆస్పత్రుల్లో ఈడి సోదాలు జరుగుతున్నాయి. గుంటూరు మంగళగిరిలోని ఎన్నారై ఆస్పత్రుల్లో ఈడి సోదాలు జరుగుతున్నాయి. ఢిల్లీ నుంచి వచ్చిన నాలుగు ప్రత్యేక బృందాలు ఎన్నారై ఆసుపత్రి, ఆసుపత్రి కమిటీ సభ్యుల ఇళ్లలోనూ సోదాలు నిర్వహిస్తోంది. ఎన్ఆర్ఐ ఆసుపత్రి పాత మేనేజ్మెంటులోని డైరెక్టర్ ఇళ్లలోనూ సోదాలు నిర్వహిస్తున్నారు. ఎన్ఆర్ఐ ఆస్పత్రిలో భారీగా అవకతవకలు జరిగాయనే ఆరోపణలపై ఈడి ఈ సోదాలు నిర్వహిస్తోంది. కోవిడ్ సమయంలో భారీగా అవకతవకలకు పాల్పడ్డారని గతంలోనే కేసు నమోదైంది. మాన్యువల్ రసీదులు.. నకిలీ రసీదులతో నిధులను పక్కదారి మళ్లించారని.. కోవిడ్ సమయంలో డ్రీబ్యూట్ తీసుకున్న 1500 పేషంట్ల వివరాలను రికార్డుల్లో చేర్చలేదని గతంలోనే గుర్తించారు అధికారులు. కొంత మంది ఉద్యోగుల సహకారంతో దొంగ ఖాతాలకు నగదు మళ్లించుట జరిగినట్లు ఆరోపణలు రావడంతో ఈ సోదాలు నిర్వహిస్తున్నారు.



**ప్రజా సమస్యలను మీడియా ద్వారా ఎత్తిచూపుతూ మీడియా అభివృద్ధిగా ఎదగాలనుకుంటున్నారా? అయితే రండి.**

**రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల లోని 294 నియోజకవర్గాల్లో 294 మంది నాయకులు గాని గ్రూపులుగా గాని ఆయా నియోజకవర్గాల్లో మీడియా అభివృద్ధిగా చేస్తున్న ఏకైక ఛానల్ మాస్టర్ కీ బీవీ ఛానల్ (అంబేద్కర్ బీవీ ఛానల్) రండి... కదలి రండి... చేయి చేయి కలుపుదాం అంబేద్కర్ కలలు కన్న రాజ్యాధికారాన్ని (Master Key) సాధిద్దాం**

**వివరాలకు సంప్రదించండి**  
**AP : 88869 11944**  
**TS : 76600 27678, 88860 90484**



### ఉపాధ్యాయులకు బోధనేతర పనులను రద్దు చేయడం సంతోషం: జువ్వా జ్ఞానేశ్వర్

గుంటూరు ప్రజాపాలన, ప్రతినిధి:

పి.ఆర్.టి.యు గుంటూరు జిల్లా అధ్యక్షులు జువ్వా జ్ఞానేశ్వరరావు, ప్రధాన కార్యదర్శి సలివేంద్ర బాలసుందరావు లు కార్యకర్తలతో మాట్లాడుతూ , ముందుగా ఎయిడెడ్ పాఠశాలల ఉపాధ్యాయులకు పదవీ విరమణ వయస్సు 60 నుండి 62 కు పెంచడంపై తమ హర్షాన్ని వ్యక్తపరచడం జరిగింది.



అందులకు కృషి చేసిన కృష్ణ, గుంటూరు జిల్లా ఉపాధ్యాయ నియోజక వర్గం %మీజ% , కల్పిత గారికి , వారికి సహకరించిన ముఖ్యమంత్రి వర్మలు , గౌరవనీయులైన శ్రీ జగన్మోహన్ రెడ్డి గారికి , విద్యాశాఖ మంత్రి వర్మలు శ్రీ బొత్తా సత్యనారాయణ గారికి , విద్యాశాఖ అధికారులకు అందరికీ పేరు , పేరునా ధన్యవాదాలు తెలియచేయడం జరిగింది. అదేవిధంగా ఉపాధ్యాయులకు బోధనేతర పనులను కేటాయించకుండా , వారిని తొలగిస్తూ ఉత్తర్వులు ఇవ్వడం పై పూర్తి స్థాయిలో తమ హర్షాన్ని వ్యక్తపరచడం జరిగింది. ప్రధాన కార్యదర్శి సలివేంద్రం బాలసుందరావు మాట్లాడుతూ , ఉపాధ్యాయ సిబ్బంది ని పని సర్దుబాటు ప్రక్రియ తో పాటుగా , పదోన్నతి పొందిన వారికి తాత్కాలిక స్థానాలను కేటాయించు చేయాలని ప్రభుత్వాన్ని కోరడం జరిగింది. రేషనలైజేషన్ ప్రక్రియ లో బాగంగా విధించిన నియమాలను మరొక సారి పునఃపరిశీలించాలని గౌరవ విద్యాశాఖ మంత్రివర్మలు శ్రీ బొత్తా సత్యనారాయణ గారిని , సంబంధిత అధికారులను ప్రతీకా ముఖంగా కోరడం జరిగింది.

### మోహన్ సాయిని అభినందించిన ఎమ్మెల్సీ మొండితోక లుయన్ కుమార్

నందిగామ డిసెంబర్ 2 ప్రజా పాలన ప్రతినిధి:

పట్టణంలోని వైఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్యాలయంలో ఖే లో ఇండియా యూత్ గేమ్స్ కు సెలెక్ట్ అయిన పట్టణంలోని 2 వ వార్డ్ కు చెందిన పుష్పాల మోహన్ సాయి ని శాసనమండలి సభ్యులు డాక్టర్



మొండితోక అరుణ్ కుమార్ అభినందించిన తర్వాత ఈ సందర్భంగా పుష్పాల మోహన్ సాయి మాట్లాడుతూ మొన్న జరిగిన సౌత్ జోన్ నేషనల్ లో రన్సింగ్ విభాగా నికి సంబంధించి గోల్డ్ మెడల్ వచ్చిందని , జూనియర్ నేషనల్ లో ఆరవ స్థానంలో నిలిచానని , డిస్టిక్ జూనియర్స్ అథ్లెటిక్ లో రన్సింగ్ విభాగంలో మొదటి స్థానంలో ఉన్నానని ఎమ్మెల్సీ నాకు ఎంతో సహకారించి , ఆర్థిక సహాయం అందజేసి ప్రోత్సహించారని క్రీడాకారుడు మోహన్ సాయి తెలిపారు

### వ్యవసాయ భూముల రిసర్వే గ్రౌండ్ ట్రూతింగ్ పనులను ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేసిన రెవిన్యూ డివిజన్ అధికారి

నకరికల్లు ప్రజాపాలన ప్రతినిధి(డిసెంబర్ 2):

పల్నాడు జిల్లా, నకరికల్లు మండలం: చీమలమట్టి గ్రామములో వ్యవసాయ భూముల రిసర్వే గ్రౌండ్ ట్రూతింగ్ పనులను శ్రీయంత రెవిన్యూ డివిజన్ అధికారి, సత్తెనపల్లి వారు శ్రీయంత తహశీల్దారు నకరికల్లు వారు ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేసినారు. ఈ సందర్భముగా వారు మాట్లాడుతూ జగన్మోహన్ శాశ్వత భూ హక్కు భూ రక్ష పథకములో బాగముగా రాష్ట్రములో అత్యధునిక సాంకేతిక పరిజ్ఞానముతో వ్యవసాయ భూముల రి - సర్వే చేయబడుచున్నదని, ఇప్పటికే చీమలమట్టి గ్రామములో క్రోస్ పరికరము ద్వారా గ్రౌండ్ కంట్రోల్ పాయింట్ లు తీసుకొని యున్నామని , ప్రస్తుతము సర్వే ఆఫ్ ఇండియా వారిచే ఆర్ట్ రిక్లిఫైడ్ ఇమేజ్ లు గ్రామానికి వచ్చి యున్నాయని, వాటి ఆదారము గా గ్రౌండ్ ట్రూతింగ్ ప్రక్రియ జరగనున్నదని, మరియు రోపర్ ద్వారా ప్రతి రైతు యొక్క భూ కమతముల యొక్క పాయింట్స్ తీసుకోవడం జరుగుతుందని, కనుక ఈ విషయములో చీమలమట్టి గ్రామములో వ్యవసాయ భూముల గల భూ యజమానులు అందరు సంబంధిత భూ యాజమాన్య హక్కు సత్రములతో సర్వే చేయు సమయములో పాల్గొని రెవిన్యూ మరియు సర్వే సిబ్బందికి సహకరించవలసినదిగా తెలిపియున్నారు. మరియు గ్రామా సర్వేయర్ల కు రిసర్వే చేయు విషయములో పలు సూచనలు చేసినారని మీడియా వారికి తెలియజేయడం మైనది.



నకరికల్లు ప్రజాపాలన ప్రతినిధి(డిసెంబర్ 2): పల్నాడు జిల్లా, నకరికల్లు మండలం: చీమలమట్టి గ్రామములో వ్యవసాయ భూముల రిసర్వే గ్రౌండ్ ట్రూతింగ్ పనులను శ్రీయంత రెవిన్యూ డివిజన్ అధికారి, సత్తెనపల్లి వారు శ్రీయంత తహశీల్దారు నకరికల్లు వారు ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేసినారు. ఈ సందర్భముగా వారు మాట్లాడుతూ జగన్మోహన్ శాశ్వత భూ హక్కు భూ రక్ష పథకములో బాగముగా రాష్ట్రములో అత్యధునిక సాంకేతిక పరిజ్ఞానముతో వ్యవసాయ భూముల రి - సర్వే చేయబడుచున్నదని, ఇప్పటికే చీమలమట్టి గ్రామములో క్రోస్ పరికరము ద్వారా గ్రౌండ్ కంట్రోల్ పాయింట్ లు తీసుకొని యున్నామని , ప్రస్తుతము సర్వే ఆఫ్ ఇండియా వారిచే ఆర్ట్ రిక్లిఫైడ్ ఇమేజ్ లు గ్రామానికి వచ్చి యున్నాయని, వాటి ఆదారము గా గ్రౌండ్ ట్రూతింగ్ ప్రక్రియ జరగనున్నదని, మరియు రోపర్ ద్వారా ప్రతి రైతు యొక్క భూ కమతముల యొక్క పాయింట్స్ తీసుకోవడం జరుగుతుందని, కనుక ఈ విషయములో చీమలమట్టి గ్రామములో వ్యవసాయ భూముల గల భూ యజమానులు అందరు సంబంధిత భూ యాజమాన్య హక్కు సత్రములతో సర్వే చేయు సమయములో పాల్గొని రెవిన్యూ మరియు సర్వే సిబ్బందికి సహకరించవలసినదిగా తెలిపియున్నారు. మరియు గ్రామా సర్వేయర్ల కు రిసర్వే చేయు విషయములో పలు సూచనలు చేసినారని మీడియా వారికి తెలియజేయడం మైనది.

### క్రీడాకారిణులను అభినందించిన టిడిపి జాతీయ కోశాధికారి

జగ్గయ్యపేట డిసెంబర్ 2 ప్రజా పాలన ప్రతినిధి:

జగ్గయ్యపేట డిసెంబర్ 2 ప్రజా పాలన ప్రతినిధి: ఎన్.ఆర్. జిల్లా విజయవాడ ఇందిరా గాంధీ మున్సిపల్ స్టేడియంలో నిన్న జరిగిన జిల్లా స్థాయి కబడ్డీ పోటీలలో జగ్గయ్యపేట నియోజకవర్గం కబడ్డీ జట్టు ప్రథమ స్థానాన్ని కైవసం చేసుకుంది. ఈ సందర్భంగా గెలుపొందిన క్రీడాకారులు గోలి శిరీష, కోమరగిరి రమ్య, గుగు లోతు ఉష, భూక్య భారతి లు మాజీ శాసన సభ్యులు శ్రీరాం రాజగోపాల్ తాతయ్యు నివాసంలో వారిని మ ర్వాదపూర్వకంగా కలిశారు ఈ సందర్భంగా తాతయ్యు వారిని భవిష్యత్తులో ఉన్నతమైన స్థానాలకు చేరుకో వాలని అభినందించారు



# కామ్రేడ్ నాగరత్నం కు విప్లవ జోహార్లు!

రాజమహేంద్రవరం, ప్రజా పాలన ప్రతినిధి: కామ్రేడ్ నాగరత్నం 2020 నుండి క్యాన్సర్ వ్యాధితో బాధపడుతున్నారు. శుక్రవారం తుది శ్వాస విడిచారు. కామ్రేడ్ నాగరత్నం ఇంటర్ చదువుతున్నప్పుడు విప్లవ రాజకీయాల వైపు ఆకర్షితరాలైనారు. పిడిఎస్యూలో చురుకుగా పనిచేశారు. సిపిఐ (ఎంఎల్) న్యూ డెమోక్రసీ లో పని చేశారు. నాగరత్నం మహిళలపై చేయగలగలగల వ్యూహాన్ని నాయకుడు వెంకట్ నాయుడు, ఆమె ఆదర్శ వివాహం

చేసుకున్నారు. వారికి ఇరువురు కుమార్తెలు టాన్య, ప్రగతి. వారిరువురికి వివాహాలు అయినాయి. ఐఎఫ్పీయు రాష్ట్ర కార్యదర్శి జే వెంకటేశ్వర్లుకు ఆమె స్వయాన చెల్లి. ఆమె మరో అన్న జెడి రాజు 2020 సెప్టెంబర్ 9న కరోనాతో మరణించారు. ఆయన కూడా పార్టీలో పని చేశారు. నాగరత్నం మహిళలపై చేయగలగలగల వ్యూహాన్ని నాయకుడు వెంకట్ నాయుడు, ఆమె ఆదర్శ వివాహం

కోసం దున్నేవానికి భూమి దక్కాలని పోరాడారు. కోరుకొండ, సీతానగరం, గోకవరం, రంపచోడవరం, దేవీవట్లం, మారేడుమిల్లి, అడ్డతీగల, వైరామవరం, పెద్దావరం, జగ్గంపేట తదితర ప్రాంతాల్లో సాగిన భూ పోరాటాలలో పాల్గొన్నారు. రాజమండ్రిలో ప్రసిద్ధి చెందిన పొగాకు నారుమళ్ళ కూలీల వేతనాల కోసం సుదీర్ఘకాలం సాగిన పోరాటంలో ఆమె పాల్గొన్నారు. నెల్లూరు జూట్ మిల్

కార్మికుల పై పోలీస్ కాల్పులకు నిరసనగా రాజమండ్రిలో మిలిటెంట్ గా రాస్తాకోకో చేసి అరెస్ట్ అయి, రాజమండ్రి సెంట్రల్ జైలు కు వెళ్లారు. విద్యార్థి దశమించి, మరణించేవరకు కూడా ఆమె విప్లవ రాజకీయ వైపే నిలబడ్డారు. ఆమె తన కోసం, తన స్వార్థం కోసం కాకుండా, ప్రజల కోసం, సమ సమాజం కోసం, దోపిడీ పీడన లేని వ్యవస్థ కోసం రాజీ లేకుండా పోరాడి, తుది శ్వాస విడిచారు. నాగరత్నంకు విప్లవ



జోహార్లు, ఆమె కుటుంబ సభ్యులకు ప్రగాఢ సానుభూతిని తెలియజేశారు.

## భోచర్ ఆవిష్కరణలో ఓ ఎన్ జి సి అసెట్ మేనేజర్, ఎక్సిక్యూటివ్ డైరెక్టర్ అమిత్ నారాయణ్

రాజమహేంద్రవరం, ప్రజా పాలన ప్రతినిధి: గేటెడ్ కమ్యూనిటీలో ఇల్లు కొని కట్టుకోవడం వల్ల అనేక ప్రయోజనాలతో నుభవంతగా జీవించవచ్చునని ఓ ఎన్ జి సి అసెట్ మేనేజర్, ఎక్సిక్యూటివ్ డైరెక్టర్ అమిత్ నారాయణ్ తెలిపారు.



గురువారం రాజమహేంద్రవరం హైవే కు అనుకుని మారుతీ సర్కిల్ వెనుక ఆయిల్ మెన్ మ్యూజనల్ కో. ఆపరేటివ్ హౌసింగ్ సొసైటీ ( ఓ ఎన్ జి సి ) కాలనీ అధ్యక్షులు డి ఎం ఆర్ శేఖర్ అధ్యక్షులలో మిల్లీనియా పేరుతో నిర్మాణం కాబడుతున్న గేటెడ్ కమ్యూనిటీ ట్రోచర్ ప్రారంభోత్సవానికి నారాయణ మాట్లాడుతూ గేటెడ్ రెసిడెన్షియల్ కమ్యూనిటీలు లక్షలాది మంది గృహ అవసరాలను తీరుస్తున్నాయన్నారు. డి ఎం ఆర్ శేఖర్ అధ్యక్షులలో నిర్మాణమయ్యే ఈ నివాస గృహాల్లో ఉండే వారికి సుఖవంతమైన జీవనంతో పాటు, చక్కని ప్రకృతితో పాటు రక్షణ ఉంటుందన్నారు. సొసైటీ ప్రసిడెంట్ డి ఎమ్ ఆర్ శేఖర్ మాట్లాడుతూ అందరి ప్రయోజనాలను దృష్టిలో నిర్మాణ పనులు ప్రారంభమయ్యాయి. ఈ సందర్భంగా అమిత్ నారాయణ మాట్లాడుతూ గేటెడ్ రెసిడెన్షియల్ కమ్యూనిటీలు లక్షలాది మంది గృహ అవసరాలను తీరుస్తున్నాయన్నారు. డి ఎం ఆర్ శేఖర్ అధ్యక్షులలో నిర్మాణమయ్యే

సౌకర్యాలు ఉండేలా కేనన్ కనస్ట్రక్షన్ ద్వారా నిర్మాణం చేపడుతున్నామని తెలిపారు. దీని ద్వారా కేనన్ ఓ ఎన్ జి సి ఉద్యోగుల కేకం గెయిల్, విన్యూట్, ఇతర ఉద్యోగులతో పాటు అవకాశం ఉందని తెలిపారు. ఈ అవకాశాన్ని ఉపయోగించుకోవచ్చునని తెలిపారు. కేనన్ కనస్ట్రక్షన్ నిర్మాణాలు సందీప్ మాట్లాడుతూ డి ఎమ్ ఆర్ అతయ సాధన మేరకు అందరి ప్రయోజనాలను దృష్టిలో ఉంచుకొని అద్భుతమైన ప్రాజెక్టును కలగని రాజమండ్రిలో ఎక్కడలేని విధంగా ఓకే గేటెడ్ కమ్యూనిటీ నిర్మాణం చేయాలనుకుని తాము ముందుగా హౌసింగ్ సొసైటీని ఏర్పాటు చేసుకుని అందులో విడిట్ క్లస్ ఉద్యోగుల కోసం అన్ని

చేపడుతున్నామన్నారు. గేటెడ్ కమ్యూనిటీలోనివాసం ఉండే ఉండే సభ్యుల కోసం మంచి రోడ్ నిర్మాణంతో పాటు పార్కింగ్ సౌకర్యాలు ఏర్పాటు చేశామన్నారు. ఏదైనా సాధారణ హౌసింగ్ ప్రాజెక్ట్ ఒకే విధమైన సౌకర్యాలను కలిగి ఉన్నప్పటికీ, గేటెడ్ కమ్యూనిటీలో సౌకర్యాల నాణ్యత మరియ ప్రమాణాలతో ఈ నిర్మాణం జరుగుతుందన్నారు. మరోవైపు మరింత ప్రీమియం గేటెడ్ కమ్యూనిటీ ప్రాంగణంలో హై-ఎండ్ రెస్టారెంట్లు, కేఫలు, షాపింగ్ కాంప్లెక్సులు, పిల్లల ఆట స్థలం, స్పా, క్లినిక్లు మొదలైనవి ఉంటాయని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆయిల్ మెన్ సొసైటీ ఉద్యోగులతో పాటు, డాక్టర్లు, వివిధ శాఖలకు సంబంధించిన ఉద్యోగులు పాల్గొన్నారు.

### జిల్లాస్థాయి యువజన ఉత్సవాలు 2022లో రాజమహేంద్ర మహిళా జూనియర్, డిగ్రీ మరియు పీ.జీ. కళాశాల విద్యార్థులకు మొదటి, ద్వితీయ బహుమతులు

రాజమహేంద్రవరం, ప్రజా పాలన ప్రతినిధి: ఆదికవి నన్నయ విశ్వవిద్యాలయ ప్రాంగణంలోని ఎన్.ఆర్. కన్వెన్షన్ సెంటర్లో గురువారం నాడు యువజన సర్వీసుల శాఖ మరియు సేట్రాజ్ ఆధ్వర్యంలో తూర్పుగోదావరి జిల్లా స్థాయిలో జరిగిన యువజనోత్సవాల 2022లో రాజమహేంద్ర మహిళా జూనియర్, డిగ్రీ మరియు పీ.జీ. కళాశాల విద్యార్థులు



జూనియర్ గీతాల బృంద గానం పోటీలో మొదటి బహుమతిని ఎస్. దేవిక, ఎస్. అనూప, వి. జ్ఞానేశ్వర్, జె. ప్రియ, వి. భూవనేశ్వర్ దేవి, వెస్ట్రన్ డాన్స్ సోలో పోటీలో ద్వితీయ బహుమతిని కె. రుతిక, ఫాన్సీ డ్రెస్ సోలో పోటీలో ద్వితీయ బహుమతిని గుమ్మడి భవాని గెలుచుకున్నారని కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ తేజో సత్య సౌందర్య తెలిపినారు. ఈ సందర్భంగా ప్రిన్సిపాల్ సత్య సౌందర్య మాట్లాడుతూ విద్యార్థులు చదువుతోపాటు ఇటువంటి కళలలో కూడా ప్రతిభ చూపించినప్పుడే వారి యొక్క మానసిక ధైర్యం పెరుగుతుందని తద్వారా దేనినైనా సాధించుకునే స్వభావం విద్యార్థులలో కలుగుతుందని చెబుతూ వీరిని స్ఫూర్తిగా మిగిలిన విద్యార్థులు తీసుకొని వారికి సచ్చిన కళలలో ప్రతిభ కనపరచాలని మిగిలిన విద్యార్థులకు సూచించారు. ఈ పోటీలకు విద్యార్థులను ప్రోత్సహించి, తయారుచేసి, ప్రదర్శనకు తీసుకువెళ్లి విద్యార్థులకు బహుమతులు పచ్చినట్లు చేసిన కళాశాల ఎస్.ఎస్.ఎస్. పి.ఓ. జి. లక్ష్మీ ప్రవీణని ప్రిన్సిపాల్ ప్రత్యేకంగా అభినందనలు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా విద్యార్థులు మాట్లాడుతూ ఈ విధంగా విద్యార్థులను ప్రోత్సహించి పోటీలకు పంపుతున్న కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ కి మరియు యాజమాన్యానికి కృతజ్ఞతలు తెలిపినారు. వివిధ సంస్థలు నిర్వహించే పోటీల్లో పాల్గొనడం వల్ల అక్కడికి వచ్చిన విద్యార్థులతో చర్చించడం వల్ల మనోవికాసం కూడా మాకు కలుగుతుందని బయటి ప్రపంచంలో ఏమి జరుగుతుందో తెలుసుకుంటున్నామని అన్నారు.

### రై భీమ్ మురేంతో ముకంత - మేమేంతో మాకంత

రై భీమ్ మురేంతో ముకంత - మేమేంతో మాకంత



Advertisement for PARS (Puleambedkarrajyadhikarasamithi) featuring a woman speaking and text about housing and social welfare. The text includes: 'రాష్ట్రాలలో ఉన్న OC వర్గాలు లిజర్వేషన్స్ వలన ఆ వర్గాలకు నష్టం జరుగుతోందని బాధపడుతున్నారు', 'అందువల్ల అన్ని వర్గాలకు సమన్వయం జరగాలంటే...', 'అంబేడ్కర్ ప్రతిపాదించిన జనాభా ప్రాతిపదికన రిజర్వేషన్స్ కల్పించి అన్ని కులాలను ABCD లుగా విభజించి సమన్వయం చేయడానికి 75 సం.ల తరువాత మొట్టమొదటి సరిగా AP,TS లో ఉన్న 1,20,000 మంది PARS సభ్యులు మద్దతు ఇస్తున్నారు', 'మరి మీరు కూడా www.puleambedkarrajyadhikarasamithi.com వెబ్సైట్ ద్వారా మెంబర్ గా చేరి మద్దతు తెలుపగలరా?', 'శివ భాగ్యరావు బహుజన్, IRS-vrs నేషనల్ కన్వీనర్', 'పూలే అంబేడ్కర్ రాజ్యాధికార సమితి (PARS)', 'జై పూలే, జై భీమ్, జై బహుజన్, జై భారత్'.

# ప్రజాపాలన

## సంపాదకీయం

శనివారం 03, డిసెంబరు 2022

### ఈ అప్పీల బాగాతీం కేంద్రం కంటపడదా?

ధీల్లీలో చలిపెడుతున్నా పరవాలేదు, అప్పు మాత్రం కావాల్సిందే అంటూ, ఆంధ్రా ఆర్థిక మంత్రి, కార్యదర్శితో సహా నిర్మలాసీతారామన్ గారి ముందు మళ్ళీ హాజరయ్యారు. సవంబరు నెలాఖరు, డిసెంబరు మొదటి మంగళవారాల్లో, మీరు ఆంధ్రా అప్పు పుట్టేలా రిజర్వ్ బ్యాంకులో అనుమతించకపోతే, రాష్ట్రాన్ని నడపలేము మహాప్రభో అంటూ ఆంధ్రా ఆర్థిక శాఖ సారథులు ధీల్లీలో కాచుకొని ఉన్నారు. అసలు రాష్ట్రంలో ఏమి జరుగుతోంది? ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లో నిజంగానే డబ్బులు లేవా? ప్రభుత్వానికి వస్తులు రావటం లేదా? ఆ మేరకు రాష్ట్రంలో ఉత్పత్తి, క్రయ విక్రయాలు జరగటం లేదా? మరి అక్కణ్ణి కాగ్ నివేదికలో గత 2021-22 సంవత్సరం ఆరు నెలల ఆదాయం రూ.64,871కోట్లతో పోలిస్తే ఈ సంవత్సరం ఆరు నెలల ఆదాయం రూ.72,958కోట్లు ఉన్నదని, అంటే మొత్తం రూ.8000కోట్లు పెరిగిందని చెప్తోంది? కేంద్ర పన్నుల వాటా ఆదాయం మూడు వేల కోట్లు, జీఎస్టీ ఇంకో మూడు వేల కోట్లతో ఇది సాధ్యం అయిందని చెప్తోంది. అదే కాగ్ తన రిపోర్టులో గత ఆర్థిక సంవత్సరంలో ఆంధ్రప్రదేశ్ మార్కెట్ నుంచి రూ.39,933కోట్ల అప్పు తీసుకొంటే, ఈ సంవత్సరం సెప్టెంబరు దాకా రూ.49,278కోట్లు అప్పు చేసిందని కూడా చెప్తోంది. అంటే గత సంవత్సరంతో పోలిస్తే ఈ ఆరు నెలల్లోనే, రూ.17,000 కోట్ల అదనపు ఆదాయం వచ్చిందని కాగ్ చెప్తోంది. మరి ఈ అప్పుల బాధేంటి? ధీల్లీకి వెళ్లి ఆర్థిక మంత్రి దగ్గర వేచివుండటం, వేడుకోవటం ఏంటి? అసలు రాష్ట్రం ఈ డబ్బులన్నీ ఏం చేస్తోంది? ఇది కాకుండా కేంద్రానికి చెప్పకుండా చేసిన ఎక్సైజ్ అప్పులు, కార్పొరేషన్ అప్పులు వగైరాలు. ఇంత డబ్బులున్నా ఈ అప్పుల ఖర్చేంటి రాష్ట్రానికి? ఆంధ్రా ప్రభుత్వం ఆరు నెలల్లో రూ.49,263.34కోట్ల మార్కెట్ అప్పులు చేసిందని సెప్టెంబరు కాగ్ నివేదిక చెబుతున్నది. కానీ తొమ్మిది నెలల్లో, అంటే డిసెంబరు నెలాఖరు దాకా, కేంద్రం రాష్ట్రానికి ఇచ్చిన అప్పు పరిమితి రూ.43,803కోట్లు మాత్రమే. మరి ఆరునెలల్లో ఆరువేల కోట్లు అదనంగా ఎలా అప్పు చేసారు? ఏమి ఖర్చు పెట్టారు? నిజానికి పెద్ద రహస్యం ఏమీ లేదు. కార్పొరేషన్ నుంచి ఎక్సైజ్ ఆదాయాన్ని తాకట్టు పెట్టి దాదాపు తొమ్మిది వేల కోట్ల పైచిలుకు అప్పులు చేశారు. ఆ అప్పులను కేంద్రానికి చూపలేదు. ఎందుకు చూపలేదని కేంద్రం అడగలేదు. అలా సాగిపోతోంది అంతే! ఆరు నెలల్లోనే రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి రూ.17వేల కోట్లు అదనపు ఆదాయంగా వచ్చింది అని కాగ్ చెప్పింది కదా. మరి రాష్ట్రంలో అభివృద్ధి ఎందుకు పడకేసింది? ప్రతి రాష్ట్రం తన ఆదాయంలో కనీసం 25శాతం భవిష్యత్తు పెట్టుబడుల మీద పెడితేనే రాగల కాలంలో అధిక ఆదాయం సాధ్యం అవుతుంది. కాగ్ నివేదిక ప్రకారమే చూసుకొంటే గత ఆర్థిక సంవత్సరంలో రూ.6,419కోట్ల పెట్టుబడి ఖర్చు పెడితే, ఈ ఆర్థికంలో కూడా అంతే (రూ.6,829కోట్లు) ఖర్చు పెట్టారు. దీనిలో కూడా ఆదాయం ఆర్జించే ఎకనామిక్ సెక్టార్ లో రూ.4215కోట్లు మాత్రమే పెట్టుబడి పెట్టారు. మరి మిగతా ఆదాయం ఏమవుతోంది? చెత్త మీద కూడా బలవంతపు పన్ను వసూలు చేసే స్థితికి ఎందుకొచ్చా? ఆరు నెలల్లో హైకోర్టు పలుమార్లు చెప్పిన ప్రభుత్వం చెల్లించాల్సిన బకాయిలు ఎందుకు ఇవ్వటం లేదు? పంచాయితీలకు కేంద్రం ఇచ్చిన సొమ్ములు కూడా తీసేసుకొంటున్నారా? రాష్ట్రంలో రోడ్లు అధ్యాపకత్వం స్థితిలో ఉన్నాయి. మూడున్నరేళ్లుగా రోడ్లు వేయలేదు. కొత్తగా చేపట్టిన ఒక్క సాగునీటి ప్రాజెక్టు కూడా లేదు. పోలవరం సరేసి, 2024 లోపల కట్టలేమని దాదాపు తేల్చేసారు. అమరావతి రాజధానిని ఒక పదివేల కోట్లు ఉంటే పూర్తి చెయ్యవచ్చు, కానీ డబ్బులు లేవంటారు. అమరావతి %--% అసంతృప్తి రహదారి కాగితాల్లోనే ఉంది. అమరావతిలో అప్పటి తెలుగుదేశం ప్రభుత్వం కట్టిన సచివాలయంలోనే అసెంబ్లీలు పెట్టుకొంటూ గడిపేస్తున్నారు. అప్పుడు కట్టిన హైకోర్టు, పోలీస్ వైజుగాలో ఏమన్నా చేసారా అంటే ఋషి కొండను తవ్వేయడం తప్పించి ఏమీ చేయలేదు. పైగా అక్కడ ఉండే పలు ప్రభుత్వ ఆస్తులు అప్పుల హామీ కోసం తనఖా పెట్టారు. రాయలసీమపై ఏమైనా ప్రత్యేక ప్రేమ చూపిస్తున్నారా అంటే అదీ లేదు. ఉక్కు ఫ్యాక్టరీ అసలు మొదలే కాలేదు. కేంద్ర రైల్వే శాఖేమో తమకు రాష్ట్రం మ్యూజింగ్ ఫండ్స్ ఇవ్వనందుకే రాష్ట్రంలో రైల్వే ప్రాజెక్టులు వెనుకబడాయని చెప్తోంది. ఆక్వా పరిశ్రమ తప్ప, వ్యవసాయం తీవ్రంగా దిగజారిపోతోంది. ఉద్యోగులకు పీఆర్సీలు అతితక్కువ ఇచ్చారు. డీఏ బకాయిలు కొండల్లా పేరుకుపోయాయి. ఒకటి ఆరా చిన్న పరిశ్రమలు తప్ప, పెద్ద ఎత్తున పరిశ్రమలూ రాలేదు. అయిదు వందల ఇంజనీరింగ్ కాలేజీల్లోంచి లక్షా నలభై వేల మంది, మేనేజ్ మెంట్ కాలేజీల్లోంచి ఇరవై వేల మంది విద్యార్థులు ప్రతి ఏటా బయటికి వస్తారు. డిగ్రీ, ఇతర విభాగాలు అదనం. వీళ్ళందరికీ ఉపాధి చూపించాల్సిన బాధ్యత రాష్ట్రానిదే కదా. సాగునీటి ప్రాజెక్టులు అధునిక దేవాలయాలు అన్నాడు నెహ్రూ. అదెంత నిజమో, వాటితో పాటుగా ఈ రోజు ఉద్యోగ అవకాశాలు కల్పించే పెద్ద కంపెనీలు అంతే అవసరం. ఉపాధి కావాలంటే, పరిశ్రమలు రావాలి. పరిశ్రమలు ఆంధ్రాని ఎంచుకోవాలి అంటే, ఇప్పుడు రాష్ట్రాల మధ్య ఉన్న పోటీలో, అత్యున్నత స్థాయి మౌలిక సౌకర్యాలను కల్పించాలి. ఉపాధి దొరికితే, జీవనోపాధులు కల్పిస్తే, ఆ డబ్బులు ఇక్కడే మన రాష్ట్రంలోనే ఖర్చు పెడితే, ఆదాయం అదే వస్తుంది. ఆరు నెలల్లో రూ.17,000 వేలకోట్లు ఆదాయం వస్తే కూడా, రెవెన్యూలోటు 240 శాతం ఎందుకు ఉంది? అంటే ఆదాయాన్ని మించి రోజు వారీ ఖర్చు అంత మేరకు పెరిగింది. మౌలిక సౌకర్యాలపై ఏ మాత్రం దృష్టి పెట్టలేదు! కాబట్టేమంటే తెలుసా? ప్రభుత్వం దేశంలో ఎక్కడా లేని విధంగా కొన్ని ఎపిక చేసిన స్కీములకు డైరెక్ట్ బెనిఫిట్ బదిలీ కింద డబ్బును ప్రజలకు బదిలీ చేయటం. ఇదే గొప్ప అన్నట్లు ప్రభుత్వం ప్రచారం చేసుకుంటోంది. మరి దేశంలో ఏ రాష్ట్రమూ ఈ విధంగా తన ఆదాయాన్ని మించి నూరు శాతం పైగా అప్పు చేసి, ఇలా తలా కొంచెం అప్పుడప్పుడు ఇచ్చే ప్రక్రియ ఎందుకు చేయటం లేదు? మధ్య దశాబ్దాలని నివారించడానికి డైరెక్ట్ బెనిఫిట్ బదిలీ కొత్తదేమీ కాదు. కానీ రాష్ట్ర స్వంత రెవెన్యూ కంటే వంద శాతం ఎక్కువగా, అధిక వడ్డీరేట్లతో అప్పులు చేసే ప్రజలకు కొంత మొత్తంలో డబ్బులు పంచే ఆర్థిక విధానం మన దేశంలోనే కాదు ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఎక్కడా లేదు. ఎవరైనా ప్రశ్నిస్తే, 'ప్రజలకు డబ్బులు ఇస్తే మీకు నష్టమేమిటి, ఇవ్వద్దా?' అంటూ సెంటిమెంటుతో అలా అడిగినవారివైపు ప్రజలను ఎగదోస్తున్నారు. జీడిపీల్ 4 శాతం అప్పు సౌలభ్యం రాష్ట్రాలకు ఇచ్చింది సమిష్టిత అభివృద్ధిలో ఏర్పడే లోటును పూర్ణకోవడం కోసం. అంతే కానీ, డబ్బులు ఇలా పంచడానికి కాదు. లేదా, మాది కొత్త ఆర్థిక విధానం, ఇష్టం వచ్చినంత అప్పులు చేస్తాం, మౌలిక సౌకర్యాలను పట్టించుకోం, పరిశ్రమల గురించి ఆలోచించం, వ్యవసాయం వైపు చూడం, ఉద్యోగాలను సృష్టించే ప్రణాళికలు మాకు పట్టవూబీ మాక్కావాల్సిందల్లా ఉన్న డబ్బులను కొంతమంది ప్రజలకు బదిలీ చేసి ఓట్లు రాబట్టడమే అంటారా... కేంద్రం ఖచ్చితంగా పట్టించుకోవాల్సిన పరిస్థితిలో ఇప్పుడు మన రాష్ట్రం ఉంది.

# బిసెలారా నిర్దేశించండి.. నష్టం జరిగేకొమ్ముందే మేల్యాగండి..

తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడిన తర్వాత ప్రభుత్వం ఆంధ్రకు చెందిన 26 బీసీ కులాలను తెలంగాణ రాష్ట్ర బీసీల లిస్టు నుండి తొలగించింది. ఆ కులాలు తెలంగాణ లో అందుకు లేకపోవడమే కారణం. 1970 లో అసంత రామన్ కమిషన్ ఈ కులాలు ఏవే జిల్లాల్లో ఉన్నాయో పేర్కొని ఆ జిల్లాల్లో బీసీలు గా గుర్తించింది. ఆ జిల్లాలు ఆంధ్ర ప్రాంతానివి. తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడక ఆ 26 కులాలు తెలంగాణ కు సంబంధించినవి కావు కనుక వాటిని తెలంగాణ లిస్టు నుండి తొలగించడం జరిగింది. తద్వారా తెలంగాణ బీసీల అవకాశాలు మొదటిసారి మొత్తం ఇంజనీరింగ్ పిజీ కోర్సుల్లో 60 ఏళ్లు తర్వాత మొదటిసారి తెలంగాణ బీసీలు తమ వాటాను పూర్తిగా తామే పొందగలిగారు. గత 60 ఏళ్లలో తెలంగాణ ప్రాంత విద్య ఉద్యోగ అవకాశాలను ఆంధ్ర ప్రాంతం వారు ఆక్రమిస్తూ వచ్చారు. అలా ఆంధ్ర బీసీలు ఎన్నీలు కూడా తెలంగాణ బీసీల హక్కులు అవకాశాలను ఆక్రమించారు. అలా ఆక్రమించి హైదరాబాద్ తదితర ప్రదేశాల్లో సగరాల్లో ఉద్యోగాలు చేసి స్థిర పడ్డారు. ఇప్పుడు తమ పిల్లలకు కూడా తెలంగాణ ప్రాంత బీసీల అవకాశాలు కావాలంటున్నారు. ఆరు దశాబ్దాలుగా తెలంగాణ బీసీల ఇవకాశాలను గుంజుకొని అనుభవించడమే కాకుండా ఇంకా ఆ అవకాశం కావాలని కోరుతున్నారు.

తెలంగాణ ప్రజా ప్రతినిధులపై బీసీ కమిషన్ పై ఒత్తిడి తెస్తున్నారు. నువ్వీంకోర్టును ఆశ్రయించారు. నువ్వీంకోర్టు తెలంగాణ రాష్ట్ర బీసీ కమిషన్ ను నివేదిక కోరింది. నేను తెలంగాణ రాష్ట్రాని బీసీ కమిషన్ చైర్మన్ గా దీన్ని తీవ్రంగా వ్యతిరేకించాను. తెలంగాణ లో ఆంధ్రకులాలకు బీసీ రిజర్వేషన్లు కలిపించేదైతే తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడిన ఫలితమేమిటి? సమైక్య రాష్ట్రంలో జరిగినట్లే అంతర్గత వలసలు , ఆక్రమణలు ఆధిపత్యం కొనసాగుతాయి. సామాజికంగా విద్యా పరంగా చారిత్రక పరిణామాలు వల్ల వెనకబడిన తెలంగాణ బీసీల అవకాశాలను ఒకటి రోజు తరాలు ముందు ఎదిగి విద్యా పంతులై ఉద్యోగులై స్థిరపడిన ఆంధ్ర బీసీ వర్గాలు లాక్కొన్నారు. ఇంకా లాక్కొవాలని చూస్తున్నాయి. ఇప్పటికే దశాబ్దాలుగా తెలంగాణ బీసీల అవకాశాలు కొల్ల గొట్ట వడ్డాయి. ఇప్పుడు వారిని తెలంగాణ లో బీసీలుగా గుర్తిస్తే తెలంగాణ బీసీలకు తీరిన అన్యాయం జరుగుతుంది. 26 కులాల వారు ఆంధ్రకు చెందిన కులాలు. తెలంగాణ లో బీసీలుగా గుర్తించాలని ఎందుకు అడుగుతున్నారు? వీరు ఆంధ్రలో బీసీలే గదా! మరి తెలంగాణ లో ఎలా స్థిర పడ్డారు? సమైక్య రాష్ట్రం లో వచ్చి విద్య ఉద్యోగాలు ఆక్రమించి దశాబ్దాలుగా తెలంగాణ బీసీల ఇవకాశాలను గుంజుకొని అనుభవించడమే కాకుండా ఇంకా ఆ అవకాశం కావాలని కోరుతున్నారు. బీసీ సామాజికవర్గానికి ఉండే అవకాశం లేదు. తెలంగాణ బీసీలు జాబితాలో చేర్చితే ఇబ్బడి ముబ్బడిగా ఇంకా ఆంధ్ర నుండి వేసిన వస్తూ తెలంగాణ బీసీల అవకాశాలు ఆక్రమిస్తూనే ఉంటారు. అందువల్ల తెలంగాణ బీసీల హక్కులు అవకాశాలు హరించే ఆక్రమించే నోటికాడి అన్నాన్ని గుంజుకొని తినే అవకాశం 26 ఆంధ్రాబీసీ కులాలకు కల్పించవద్దని కోరుతున్నాము. ఆంధ్రా బీసీ లకు తెలంగాణ లో ఈ డబ్బూవన్ రిజర్వేషన్లు పొందే అవకాశం ఉంది. దానిలో తమ అవకాశాలు సాధించుకోవాలి. ఒక లెక్క ప్రకారం తెలంగాణ లో బీసీ ఎన్నీ ఎన్నీ కాని ఇతర కులాలు 11 శాతమే గనుక అందులో పేదలు 30 శాతమే అనగా 3-4 శాతమే . 10 శాతం చాలా ఎక్కువ. గనుక 10 శాతం %జుటో% లో విస్తారమైన అవకాశం ఉంది. కనుక 26 ఆంధ్ర బీసీ కులాలకు 103 వ రాజ్యాంగ సవరణతో కొత్త అవకాశాలు ఏర్పడ్డాయి. 54 శాతం ఉన్న బీసీ లకు 27 శాతం కేంద్రంలో 29 శాతం మాత్రమే రాష్ట్రంలో రిజర్వేషన్లు న్నాయి. బీసీలకు జనాభా ప్రకారం 54 శాతం చేరుకునే విధంగా కనీసం బీసీలలో పేదలు 70 శాతం అనుకుంటే 44 శాతం రిజర్వేషన్లు ఉండాలి. మురళీధర్ రావు కమిషన్ నివేదికను 103 వ రాజ్యాంగ సవరణ కర్తవ్య అని సుప్రీంకోర్టు తీర్పు ననుసరించి కొత్త వెలుగు ప్రసరింప జేసి 44 శాతానికి బీసీ రిజర్వేషన్లు పెంచడం అవసరం. బీసీలారా!



బి ఎన్ రాములు సామాజిక తత్వవేత్త తెలంగాణ రాష్ట్ర తొలి బీసీ కమిషన్ చైర్మన్.

# ఏ వెలుగులకు ఈ ప్రస్థానం?

జాతీయస్థాయిలో సహకార రంగంలో పేరు ప్రఖ్యాతులు పొందిన సిరిసిల్ల విద్యుత్ సహకార సంఘం (సెస్) ఇటీవల 54వ సంవత్సరంలో అడుగు పెట్టింది. తెలంగాణలో విద్యుత్తు సహకార రంగంలో ఉన్న ఈ ఏకైక సంస్థ మూడు పువ్వులు ఆరుకాయలుగా అలరారుతున్నది. కానీ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నుండి ఎలాంటి చేయూత అందకపోవడం శోచనీయం. రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లాకు ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్న మంత్రి తారక రామారావు ఈ సంస్థపట్ల శ్రద్ధచూపకపోవడం సహకారవాదులను ఆలోచనలో పడవేస్తున్నది. ప్రస్తుతం సహకార సంఘం ఎన్నికలకు ఏర్పాట్లు జరుగుతున్న వేళ రాజకీయ క్షీణలో సెస్ బలిపశువు కానుందేమోనన్న సందేహం కలుగుతోంది. సంస్థను ఆర్థిక సంక్షోభంలోకి నెట్టే ప్రయత్నం ఒకటి తెర వెనుక జరుగుతోంది. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నుంచి రావలసిన విద్యుత్ బకాయిలు నకాలంలో సంస్థకు మంజూరు చేయకపోవడం, ఒకవేళ మంజూరు చేసినా బ్యాంకులో డ్రైజ్ చేయడం, సంస్థకు రావలసిన వ్యవసాయ విద్యుత్

పనిచేస్తున్నారా. రాష్ట్ర హైకోర్టు ఉత్తర్వుల ద్వారా జిల్లా కలెక్టర్లు పరస్పర ఇంచార్జిగా నియమిస్తూ, సహకార సంఘాల ఎన్నికల అధారితీ అధ్యక్షులలో ఈ సంస్థ ఎన్నికల నిర్వహణకు నిర్దేశించబడ్డాయి. ఇటీవల రాష్ట్రమంత్రి తన అనుంగు అనుచరుడు అయిన ఒక స్థానిక నాయకుడిని సెస్ పాలకవర్గంలో నియమిస్తే, ఆ నియామకం చెల్లదంటూ కొందరు హై కోర్టును ఆశ్రయించారు. తద్వారా సంస్థ నిర్వహణ బాధ్యతలు జిల్లా కలెక్టర్ కు అప్పగించారు. మళ్లీ కొందరు డైరెక్టర్ స్థానాలను పెంచాలని రాష్ట్ర హైకోర్టును ఆశ్రయించారు. రాజు తలుచుకుంటే దెబ్బలకు కొడువా? ఆగమేఘాల మీద రిపోర్టులు నివేదికలు హైకోర్టుకు సమర్పించారు. ఎన్నికలవేళ రాజకీయ వుసరావాన చతురంగబలాలు మోహరించాయి. రింగులో ఉన్న దాదాపు అన్ని రాజకీయ పార్టీలు, రింగులో లేకుండానే తొడగట్టే స్వతంత్ర అభ్యర్థులు వాళ్ల వాళ్ల శిథిలశిబిరాల్లో కరవాలాలు సూరుతున్నారు. ఇప్పుడు కావాల్సింది



రాజకీయ వ్యవస్థలో పునరావాస కేంద్రాలు కాదు. పునరుజ్జీవ శిక్షణాతరగతులు కావాలి. సెస్ ఎన్నికలను సజావుగా జరగాలన్నా, అధికారాలు తమ బాధ్యతలను సక్రమంగా నిర్వహించాలన్నా ప్రభుత్వం పెద్దలు వీటిలో కలుగజేసుకోక పోవడం సంస్థకు, వినియోగదారులకు, ఈ ప్రాంతం సంక్షేమానికి మంచిది. ముఖ్యమంత్రి కెసిఆర్ ఈ సంస్థ గురించి సంపూర్ణ అవగాహన కలిగినవారు. కాబట్టి, మన మానేరు, మన దక్షిణ కాశి వేములవాడ, మన సెస్ అనే నిరాదారితో ఎన్నికల్లో ముందుకు కదలాల్సిన అవసరం ఎంతైనా ఉంటుంది.

# వేర్వేరు సంఘాల్లో తిరిగి తిరిగి

వేర్వేరు సంఘాల్లో తిరిగి తిరిగి ఆయా సంఘాలు బైటికి తోలేస్తే, చేతికి పనిలేక ఖాళీయైన కొంతమంది కుర్రోళ్ళు, అదే స్థితిలో ఉన్న ఒకరిద్దరు వృద్ధ సింహాలు కలిసి, కోసీకారం పెట్టి, కలిపి పొయ్యిమీద పెట్టి అక్కడక్కడా అసంఘటితంగా ఉన్న (అగ్ని) రవ్వలుచేర్చి రాజేసి, కుంపట్లు రేపి, కూర వండబట్టారు. కూర కుతకుతలాడే సమయంలో, వండడం మొదలెట్టిన హెడ్ కుక్ ని పిలిచి గరంమసాలా అందించారు దాక్షిణ్యకే శుభ్రతనున్న దొంగలు. పైనుంచి సహాయం అందేసరికి, హెడ్ కుక్ మనసు మారింది. ఏంటిది నాన్నెస్, ఏకైక కుక్ కావాలనుకున్నాడు. సహచరులు భారమయ్యారు. ఆవేశం పంచిన అగ్ని కణాలను బుగ్గి, కాకపోతే బొగ్గు చెయ్యాలనే ఆలోచన మొదలయింది. దరిమిలా సహచరులు దుర్మార్గులు, జాతిద్రోహులు అయ్యారు.

అలా దొరుకుతుంది? దాకతోపాటు కూరకూడా మాడి బొగ్గపోతే. అసలు సంగతి తెసుకోలేనక ఆరాధిస్తుండతడీనే. కూర సంగతాదిలేసి, ముక్కలు కడిగిన నీళ్ళు పోసిన మొక్కకాయలు కాసిందంటే అదే ఘనకార్యం అనుకుంటూ ప్రచారం చేసుకుంటూ, బేరసారాల బటాచోరుడినే భణేనాయకుడనుకుంటూ, అమాయకంగా అనుసరిస్తుంది. మరోచెట్టు ఫలిం చినా ఫలాలను అందుకోలేని అందకారంలో పడి కృశించి పోతుంది యువత. అసలు నిజం తెలుసుకునేదిప్పుడో! కుర్చీ కోసం కారా?నా పెట్టి, కుర్చీ రాకపోయినా కారా?నా పెరట్లో వండిన బొబ్బాసిపండునుచూసి జబ్బులు చరుచుకునే దొర్నాగ్యం ఎప్పుడు పోతుందో! అనుకున్న ప్రొడక్ట్ కాకుండా ప్రొడక్ట్ తో సరిపెట్టుకునే సుఖారోగం ఎప్పుడు పోతుందో! ఆకుపటి పేరు కులం. కులం కుంపటిని ఆర్చేసి,



తాతమాది రవీంద్రనాథ్ టాగోర్,









# సినీమా నేర్పాటు

## ఆర్టిస్టుల జీవితాలు

### స్టాక్ మార్కెట్ లాంటివి: అడివి శేష్



టాలీవుడ్ యంగ్ అండ్ టాలెంటెడ్ హీరో అడివి శేష్ లేటెస్ట్ గా తన హీట్ 2 సినిమాతో ప్రేక్షకుల ముందుకు వచ్చారు. మామూలుగా అయితే తన సినిమా కథలను తానే రాసుకునే అడివి శేష్ శైలేష్ కోలను డైరెక్టర్ లో హీట్ 2 చేశారు. ఈ సినిమా చేయడానికి తనని ఆసక్తి కలిగించిన విషయాలను ప్రమాదనల్ ఇంటర్వ్యూలో చెప్పుకొచ్చారు అడివి శేష్. హీట్ 1 విశ్వక్ సేన్ చేశాడు.. హీట్ 2 కోసం తనని అడిగితే ముందు చేయనని చెప్పానని.. కానీ ఇదొక ప్రాంజెక్షన్ లా చేస్తున్నారని తెలిసి ఓకే అన్నాను. డ్రిల్లర్ సినిమాలో కిల్లర్ ఎవరన్నది అన్ని సినిమాల్లో ఆసక్తికరంగా ఉంటుంది. కానీ ఇందులో మాత్రం ఎలా చేశాడు అన్నది ఇంట్రెస్టింగ్ గా అనిపించింది. అందుకే హీట్ 2 చేశానని అన్నారు. నాని నిర్మాతగా చాలా కంఫర్ట్. ఒక నటుడికి ఉన్న డౌట్లని ఆయన అర్థం చేసుకున్నారు. అందుకే ఈ సినిమాలో శేష్ కి వచ్చిన కొన్ని డౌట్ల సాటి హీరోగా నాని అర్థం అడివి శేష్. ఈ మూవీని ఇంటర్వ్యూ లేకుండా చూస్తే ఇంకా బాగుంటుందని అన్నారు. మేజర్ ఒక బయోపిక్ ఆ కథని తీయడానికి చాలామందిని ఒప్పించాల్సి ఉంటుంది. ఇది డిఫిరెంట్ కథ.. కాబట్టి దీనికి ఎలాంటి పర్మిషన్ అవసరం లేదు. హారర్ డ్రాఫ్ట్ సినిమాలు తను చూడలేనని.. కానీ ఈ మూవీలో హారర్ వేరేలా ఉంటుందని అన్నారు అడివి శేష్. ఇక హీట్ 2 ని హిందీలో కూడా రిలీజ్ చేస్తామని అన్నారు అడివి శేష్. ఢిల్లీ ముంబైలో నేరుగా ప్రమాదనస్ చేసి హీట్ 2 రిలీజ్ చేస్తామని అన్నారు.

### 'అఖండ' విజయానికి వార్షికోత్సవం

బాలకృష్ణ మరియు బోయపాటి కాంచినేషన్ లో వచ్చిన సింహా మరియు లెజెండ్ సినిమాలు భారీ విజయాన్ని సొంతం చేసుకోవడంతో వీరి కాంబోలో మూడవ సినిమా గా అఖండ రాబోతుంది అంటూ ప్రకటన వచ్చినప్పటి నుంచి కూడా అంచనాలు భారీగా పెరిగాయి. అంచనాలకు తగ్గట్టుగా అఖండ సినిమా అభిమానులను మాత్రమే కాకుండా ప్రేక్షకులను కూడా సంతృప్తి పర్చడంతో అఖండ విజయాన్ని సొంతం చేసుకుంది. అఖండ సినిమా గత ఏడాది డిసెంబర్ 2వ తారీకున ప్రేక్షకుల ముందుకు వచ్చింది. సరిగ్గా ఏడాది క్రితం విడుదల అయిన అఖండ సినిమా సాధించిన వసూళ్లు నందమూరి అభిమానులతో పాటు అందరికీ కూడా ఆశ్చర్యాన్ని కలిగించింది. దాదాపుగా రెండు వందల కోట్ల వసూళ్లు సాధించడంతో పాటు ఈ మధ్య కాలంలో అత్యధిక థియేటర్స్ లో 50 రోజులు పూర్తి చేసుకున్న సినిమా గా కూడా అఖండ నిలిచింది. బాలకృష్ణ ద్వి పాత్రాభినయం చేసిన అఖండ సినిమాలో హీరోయన్ గా ప్రగ్యా జైన్ నటిచింది. ముఖ్య పాత్రలో పూర్ణ కూడా కనిపించారు. ఇంకా శ్రీకాంత్ మొదటి సారి ఈ సినిమాలో పూర్తి స్థాయి విలన్ పాత్రలో నటించి మెప్పించాడు. అఖండ విజయం సాధించిన బాలయ్య ఆ జోష్ తో వరుస సినిమాలు చేస్తున్నాడు. బోయపాటి శ్రీను అఖండ విజయం తర్వాత సీక్వెల్ తీస్తానంటూ ప్రకటించిన విషయం తెలియదే. బాలయ్య రెండు విభిన్నమైన పాత్రలు చేసిన సినిమాలు ఎక్కువ శాతం బాక్సాఫీస్ వద్ద మంచి విజయాన్ని సొంతం చేసుకున్నాయి. అఖండ విజయం ఆ విషయాన్ని మరోసారి నిరూపితం చేసింది. అఖండ విజయంకు ఏడాది పూర్తి అవుతుంటే నందమూరి అభిమానులు సోషల్ మీడియాలో సందడి చేస్తున్నారు.



## రెండో వారం నుంచి ప్రభాస్-మారుతి రీసార్ట్!

పాన్ ఇండియా స్టార్ ప్రభాస్ కథానాయకుడిగా మారుతి దర్శకత్వంలో ఓ సినిమా తెరకెక్కతోస్తూ సంగతి తెలిసిందే. ఇప్పటికే ఓ చిన్న షెడ్యూల్ కూడా పూర్తి చేసుకుంది. దార్లింగ్ బిజీ షెడ్యూల్ నేపథ్యంలో వీలున్నప్పుడే సినిమాకి డేట్లు కేటాయిస్తున్నారు. దీంతో మారుతి గ్యాప్ తీసుకుని తెరకెక్కించాల్సి వస్తోంది. తాజాగా రెండవ షెడ్యూల్ ప్రారంభించడానికి రెడీ అవుతున్నారు. డిసెంబర్ రెండవ వారం నుంచి షెడ్యూల్ ప్రారంభం కానుంది. నాటి నుంచి ఏక ధాటిగా షెడ్యూల్ పూర్తయ్యేవరకూ ప్రభాస్ మరో సినిమా షూటింగ్ హాజరయ్యే అవకాశం లేదని తెలుస్తోంది. ఇందుకోసం ఇప్పటికే ప్రభాస్ రంగంలోకి దిగినట్లు సమాచారం. ప్రస్తుతం ఆయనతో పాటు



హీరోయన్ పై లుక్ టెస్ట్ హిస్తున్నట్లు వినికిడి. ఈ షెడ్యూల్ కోసమే హైదరాబాద్ పరిసర ప్రాంతాల్లో ఓ పాతకాలపు సినిమా థియేటర్ సెట్ ని ఏర్పాటు చేస్తున్నారు. అందులోనే ప్రభాస్ తో పాటు ఇతర తారాగణంపై కీలక సన్నివేశాలన్ని చిత్రీకరించనున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఈ షెడ్యూల్ పూర్తయిన తర్వాత యధావిధిగా మళ్లీ ప్రభాస్ 'ప్రాజెక్ట్-కె'. 'సలార్' మాట్ లో జాయిన్ కానున్నట్లు సమాచారం. ఇప్పటికే ఆ రెండు సినిమాలు కూడా ఆప్టోన్ లో ఉన్నసంగతి తెలిసిందే. రెండు భారీ యాక్షన్ చిత్రాలైనా ప్రభాస్ ఏమాత్రం అలసట చెందకుండా

## సుకుమార్ కి డెడ్ లైన్ పెట్టిన అల్లు అర్జున్..!

పుష్ప పార్ట్ 1 ది రైజ్ సృష్టించిన రికార్డుల గురించి అందరికీ తెలిసిందే. సుకుమార్ డైరెక్షన్ టాలెంట్ వందకి వంద శాతం వర్కీ అవుట్ అయిన సినిమా పుష్ప. తను ఏదైతే ఆడియన్స్ కు రీచ్ అవుతుందని అనుకున్నాడో అది అంతకు మించి రీచ్ అవడంతో సినిమా ఆ రేంజ్ న క్రెస్ట్ అందుకుంది. అంతేకాదు పాన్ ఇండియా రిలీజ్ అని సరదాగా వదిలినా రీ సౌండ్ మాత్రం అందిపోయింది. పుష్ప రాజ్ యాటిట్యూడ్ నార్త్ ఆడియన్స్ కి బాగా ఎక్కేసింది. అందుకే తెలుగు రెండు రాష్ట్రాలకు ఈ క్వల్ గా బాలీవుడ్ లో పుష్ప వసూళ్లు రాబట్టింది. పుష్ప 1 అంచనాలను మించి నక్సెస్ అందుకోగా పుష్ప 2 మీద అందరి గురి ఉంది. ఈ మధ్యనే సెట్స్ మీదకు వెళ్లిన ఈ మూవీ ఎలాంటి హంగు ఆర్గాటాలు లేకుండా సైలెంట్

గా ఘాటింగ్ కానిస్తున్నారు. అసలు కథ పార్ట్ 2 లోనే ఉండటా సుకుమార్ ఇచ్చిన హింట్ ప్రకారం పుష్ప 1 కాదు పుష్ప 2 నే అసలు రచ్చ ఘరూ చేస్తుందని అంచనా వేస్తున్నారు. పుష్ప 2 మొదలైందనే మాటే కానీ అనుకున్నంత వేగంగా జరగట్లేదు. ఈ మధ్యలో పుష్ప రష్యాలో రిలీజ్ సందర్భంగా మూవీ టీం అక్కడకు షిఫ్ట్ అయ్యింది. అక్కడ కూడా పుష్ప భారీగా రిలీజ్ ప్లాన్ చేశారు. పుష్ప 2 ని అనుకున్న విధంగా అనుకున్న టైం కి పూర్తి చేయాలని చూస్తున్నారు అల్లు అర్జున్. 2023 ఆగస్టు కల్లా ఎట్టి పరిస్థితుల్లో పుష్ప 2 పూర్తి చేయమని సుకుమార్ కి డెడ్ లైన్ పెట్టాడట అల్లు అర్జున్. పుష్ప 2 పూర్తి కాగానే త్రివిక్రమ్ తో అల్లు అర్జున్ సినిమా చేయనున్నారు. అలాగే ఈ కాంబోలో హ్యాట్రిక్ సినిమాలు వచ్చి హ్యాట్రిక్ హిట్లు అందుకున్నాయి. ఇప్పుడు మరోసారి ఈ కాంబో రిపీట్ చేస్తున్నారు. పుష్ప 2 రిజల్ట్ ని బట్టి త్రివిక్రమ్ సినిమా ప్రాజెక్ట్ ఉండబోతుందని తెలుస్తుంది.

## రెండు సింగాల్ని మించి మూడో సింగం!

బాలీవుడ్ లో 'సింగం' ప్రాంచైజీ ఎంత పెద్ద హిట్ అయిందో చెప్పాల్సిన వనిలేదు. 'సింగం'.. 'సింగం రిటర్న్స్' చిత్రాలు బాక్సాఫీస్ ని వనూళ్లతో మోతెక్కించాయి. ఐదారు వందల కోట్ల వసూళ్లను రెండు భాగాలు సునూయాసంగా రాబట్టాయి. అప్పటి నుంచి అజయ్ దేవగణ్-రోహిత్ శెట్టి కాంబినేషన్ అంటే అంచనాలు అంతకంతకు పెరిగిపోతున్నాయి. ఈ కాంబో నుంచి ఎలాంటి ప్రకటనాచ్చినా బాలీవుడ్ షేక్ అవ్వాలిందే అన్న తీరును ఫేమస్ అయ్యారు. ఈ నేపథ్యంలో ఈ జోడి మరోసారి చేతులు కలపడానికి రెడీ అవుతోంది. ఇద్దరి కాంబినేషన్ లో సింగం-3 కి రంగం సిద్ధం చేస్తున్నారు. 'సింగం ఎగ్జెక్' అంటూ



మరోసారి రచ్చ చేయడానికి రెడీ అవుతున్నారు. ఈ భారీ యాక్షన్ ఎంటర్ టైన్ రెండు భాగాల్ని మించి ఉంటుందని సమాచారం. స్క్రిప్ట్ ని ఆరంభం నుంచి ముగింపు వరకూ ప్రేక్షకుల్ని పరుగులు పెట్టించేలా కథసిద్ధం చేస్తున్నారు. కథలో కొత్తదనం చూపిస్తూనే యాక్షన్ పీక్స్ లో ఉండేలా డిజైన్ చేస్తున్నారు. కాఫీ స్టోరిలోనే హాలీవుడ్ రేంజ్ లో యాక్షన్ సన్నివేశాలు ఉండేలా చూస్తున్నారు. బడ్జెట్ కూడా రెండు భాగాల్ని మించి భారీగా ఖర్చు చేయనున్నట్లు తెలుస్తోంది. అయితే ఈ కాంబో సెట్స్ కి వెళ్లడానికి

కొంచెం సమయం పడుతుంది. ప్రస్తుతం అజయ్ దేవగణ్ చేతిలో చాలా సినిమాలున్నాయి. ముందుగా వానశీ పూర్తిచేయాలి. అలాగే మరికొన్ని సినిమాలకు అడ్వాన్స్ లు అందుకున్నారు. వాటికి డేట్లు కేటాయింపలేదు. వాటిని సైతం ఓ కొలిక్కి తీసుకురావాలి. అలాగే రోహిత్ శెట్టికూడా కొన్ని సినిమాల్లో బిజీగా ఉన్నారు. వాటిని ఆయన పూర్తి చేయాల్సి ఉంది. ఆ తర్వాత ఈ ద్వయం 'సింగం ఎగ్జెక్' పై పూర్తి స్థాయిలో దృష్టిలో పెట్టే అవకాశం ఉంది. అలాగే అజయ్ దేవగణ్ ఇతర భాషా చిత్రాల్లో కూడా నటిస్తున్నారు. ఆ మధ్య రిలీజ్ అయిన పాన్ ఇండియా చిత్రం 'ఆర్ ఆర్ ఆర్' లో కీలక పాత్ర పోషించిన సంగతి తెలిసిందే.

## ఈ వారసుల సమస్య తీరేదెన్నడు?

టాలీవుడ్ లో వారసులే హవా అని చెప్పక తప్పదు. స్టార్ హీరోల వార సత్వాన్ని కొనసాగిస్తూ టాలీవుడ్ లో స్టార్ లు రాణిస్తున్న వారూ వున్నారు. స్టార్ డమ్ కోసం ఇప్పటికీ ప్రగల్భ అవుతున్న వాళ్లు వున్నారు. ఇక ప్రాడ్యూసర్స్ ఫ్యామిలీ నుంచి హీరోలుగా ఎంట్రి ఇచ్చిన వారసులు కూడా స్టార్ డమ్ కోసం ప్రగల్భ అవుతున్న విషయం తెలిసిందే. ప్రస్తుతం ఇద్దరు వారసులు మాత్రం కెరీర్ పరంగా చాలా ఇబ్బందికరమైన ఫేజ్ ని ఎదుర్కొంటున్నారు. వారే అక్కినేని అఖిల్ బెల్లంకొండ శ్రీనివాస్. కింగ్ నాగార్జున సట వారసుడిగా తెరంగేట్రం చేసిన అక్కినేని అఖిల్ మూడు సినిమాలతో ఎలాంటి ప్రభావాన్ని చూపించలేకపోయాడు. తొలి మూవీ 'అఖిల్'తో భారీ డిజాస్టర్ ని సొంతం చేసుకుని షాకిచ్చాడు. ఆ తరువాత చేసిన 'హల్లో మిస్టర్ మజ్ను' సినిమాలు కూడా పెద్దగా ఆడలేదు. పైసల్ గా అఖిల్ కి హిట్లు వస్తుందా? అని అంతా అనుమానంగా చూస్తున్న వేళ నాలుగవ సినిమా 'మోస్ట్ ఎలిజబుల్ బ్యాచిలర్'తో హిట్ ని దక్కించుకున్నాడు. బొమ్మరిల్లు భాస్కర్ డైరెక్షన్ లో గీతా ఆర్ట్స్ 2 నిర్మించిన ఈ మూవీ అఖిల్ కెరీర్ కు కొంత వరకు బాస్స్ ని అందించింది. ఇంతకు మించిన విజయాన్ని సొంతం చేసుకోవాలన్న ఆలోచనతో స్టార్ డమ్ ని దక్కించుకోవాలనే పరుగులో అఖిల్ చేస్తున్న లేటెస్ట్ మూవీ 'ఏజెంట్'. సురేందర్ రెడ్డి దర్శకత్వం వహిస్తున్నాడు. ఏక ఎంటర్ టైన్ మెంట్స్ బ్యానర్ పై అనిల్ సుంకర్ నిర్మిస్తున్నారు. గత కొన్ని నెలలకుగా మూటింగ్ డిల్ అవుతు వస్తున్న ఈ మూవీ అఖిల్ కు తలనొప్పిగా తయారైతే వార్తలు వినిపిస్తున్నాయి. రిలీజ్ డేట్ లు మార్చడం.. చాలా వరకు రీ షూట్ లు చేయడం.. వంటి కారణాలతో ఈ మూవీ బడ్జెట్ అంచనాలని దాటేసినదని ఇప్పుడు ఇదే టీమ్ ని టెన్షన్ పెడుతోందని ఇన్ సైడ్ టాక్. ఈ మూవీపై అఖిల్ భారీ అంచనాలు పెట్టుకున్నారు. పై డ్రిల్లర్ కావడంతో సరికొత్త మేకప్ కోసం కఠోరంగా శ్రమించాడు.. సిక్స్ ప్యాక్ చేశాడు.. ఇంత చేసినా ఈ మూవీ రిలీజ్ ఎప్పుడవుతుంది ఇప్పటికీ మేకర్స్ కి క్లారిటీ



లేకపోవడం.. రీహాల్ ల కారణంగా బడ్జెట్ పెరిగిపోవడంతో ఈ ప్రాజెక్ట్ అఖిల్ కు ఇబ్బందికరంగా మారినట్టుగా తెలుస్తోంది. ఇప్పుడు ఇదే తరహా ఇబ్బందిని బెల్లంకొండ సురేష్ తనయుడు బెల్లంకొండ శ్రీనివాస్ ఫేస్ చేస్తున్నాడు. 'అల్లుడు అడుగు' తరువాత బెల్లంకొండ శ్రీనివాస్ 'చిత్రపతి' హిందీ రీమేక్ లో నటిస్తున్న విషయం తెలిసిందే. వి.వి.వి.నాయక్ డైరెక్ట్ చేస్తున్న ఈ సినిమా మాటింగ్ ఎప్పుడో మొదలు పెట్టినా ఇంత వరకు పూర్తి కాకపోవడం.. ఇప్పటికీ మాటింగ్ దశలోనే వుండటం ఇబ్బందికరంగా మారిందట. ఎన్నో ఆశలు పెట్టుకున్న బెల్లంకొండ శ్రీనివాస్ దీని కోసం మరో సినిమాని కూడా కమిట్ కాకుండా దీని కోసమే డేట్స్ మొత్తం కేటాయించి వర్క్ చేస్తున్నా ఎంతకీ ఈ ప్రాజెక్ట్ పూర్తి కాకపోవడం అతన్ని కలవరానికి గురిచేస్తోందట. ఈ ఇద్దరు వారసుల సమస్య తీరేదెన్నడు.. వారి సినిమాలు బయటికి వచ్చేదన్నదనే కామెంట్ లు వినిపిస్తున్నాయి. 'ఏజెంట్'ని సంక్రాంతికి రిలీజ్ చేస్తామన్న టీమ్ ఇంత వరకు ఎలాంటి అవ్ డేట్ ని ఇవ్వకపోవడం 'చిత్రపతి' రీమేక్ పై బెల్లంకొండ శ్రీనివాస్ టీమ్ ఎలాంటి న్యూస్ చెప్పకపోవడంతో ఈ రెండు ప్రాజెక్ట్ లు ఇప్పట్లో బయటికి రావడం కష్టమే అని ఇండస్ట్రీ వర్గాలు అంటున్నాయి.